
Consiglio Comunale INT 98 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO: COMPRIAMO UNA MACCHINA TAPPABUCHE ?

I sottoscritti consiglieri comunali, 

PREMESSO CHE

Il  tema  della  manutenzione  delle  strade  è  un  tema molto  importante  e  delicato  di  cui  si  deve
occupare  l’Amministrazione  comunale,  per  evitare  incidenti  e  le  conseguenti  richieste  di
risarcimenti; i cittadini torinesi spesso lamentano le cattive condizioni del manto stradale dissestato
da buche e fessurazioni in varie vie della Città e diverse sono le segnalazioni che vengono fatte
quotidianamente alla Polizia Municipale;

come riportato dal quotidiano “La Stampa “del 30/12/2022 e come dichiarato dalla vicesindaca
Michela Favaro ogni giorno il  Comune di Torino riceve in media 2 richieste di risarcimento al
giorno a causa di incidenti dovuti al dissesto stradale per un totale di 700-800 pratiche all’anno e
nell’ultimo triennio il Comune di Torino ha pagato 1.398.000 € per sinistri pregressi e relativi a
coperture di responsabilità civile;

nel 2018 era stata presentata dal consigliere Fabrizio Ricca l’interpellanza nr. 2018 05640/002 dal
titolo  “Una macchina  tappabuche da  record:  soprattutto  per  i  costi”,  nella  quale  si  chiedevano
chiarimenti  in  merito  a  costi/benefici  della  macchina  tappabuche  che  era  stata  noleggiata  dal
Comune di Torino nel periodo 17 luglio-20 agosto 2018 al costo complessivo di 39.916 Euro.

CONSIDERATO CHE 

Il piano strade 2023 del Comune prevede interventi di manutenzione straordinaria per 2,5 milioni di
Euro  nell’anno  in  corso,  in  67  strade  delle  8  circoscrizioni  cittadine  e  l’ausilio  di  soluzioni
tecnologiche concordate con il Politecnico come l’utilizzo di satelliti per una mappatura completa
delle buche.

Una macchina tappabuche rappresenterebbe un ottimo investimento per la città di Torino perché
come  dimostrato  nel  2018  in  dodici  giorni  lavorativi  erano  state  colmate  1460  buche:  un
macchinario efficiente e rapido, che permette di colmare a caldo buche e fessurazioni in un unico
intervento e quando non utilizzato potrebbe essere noleggiato o messo a disposizione di altri comuni
della città metropolitana, in modo da ammortizzare il costo che si aggira sui 200.000 Euro.
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INTERPELLANO

Il Sindaco e l’Assessore per sapere:

-Se l’Amministrazione comunale non ritenga utile l’acquisto di una macchina tappabuche.

Firmato congiuntamente da Pietro Abbruzzese e Fabrizio Ricca

Torino, 09/02/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pietro Abbruzzese
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